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СИСТЕМНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ МЕНЕДЖЕРІВ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ

Сучасне суспільство вимагає підвищення вимог
до професіоналізму фахівців у будь-якій галузі, зок-
рема у соціокультурній сфері, визначає потребу в
конкурентоспроможних менеджерах нового формату,
які здатні забезпечити поступовий розвиток соціоку-
льтурної сфери. Характерними для них є нестандарт-
не мислення, продукування творчих ідей, мобільність
та можливість особистісно-професійної самореаліза-
ції.

Слід зазначити, що сьогодні соціокультурна
сфера не може функціонувати й розвиватися як сфера
виключно державних інтересів. Активне залучення
позабюджетних джерел фінансування, співпраця з
фінансовими, промисловими й торговими підприємс-
твами, громадськими організаціями культурно-
мистецького спрямування є необхідною умовою збе-
реження культурно-історичної спадщини, відтворен-
ня творчого потенціалу й розвитку культурного жит-
тя країни.

Згідно iз Законом України «Про культуру», пе-
ред державою першочерговими стоять завдання за-
безпечення реалізації і захисту конституційних прав
громадян України у сфері культури – створення пра-
вових гарантій для вільного провадження культурної
діяльності, свободи творчості, доступу до культурних
цінностей, культурної спадщини та інформації про
них; збереження і примноження національного куль-
турного надбання [6].

Культура в сучасному суспільстві виступає не як
результат соціально-економічного і політичного роз-
витку суспільства, а як необхідна умова, найважли-
віший фактор цього розвитку. Без опори на цей ре-
сурс,  без його збереження і розвитку неможливо за-
безпечити інші стратегічні цілі й завдання, серед
яких значущими є поліпшення якості життя населен-
ня, формування сприятливого соціального клімату в
суспільстві, інтеграція у світовий інформаційно-
комунікативний простір. У цьому контексті, вважає-
мо за доцільне розгляд і самого поняття «соціокуль-

турна діяльність».
Так, у розумінні І. Кочубей, «соціокультурна ді-

яльність є певною системою дій, що вiдoбpажає цілі i
функції державної політики в галузі культури i  до-
звілля, визначає шляхи, методи i засоби їх реалізації.
Означена діяльність являє собою керований суспіль-
ством i його соціальними інститутами процес залу-
чення людей до культури й активного включення са-
мих людей у цей процес» [3, с. 17]. Сутність соціоку-
льтурної діяльності, на переконання вітчизняних на-
уковців [5], полягає у спрямуванні на активне функ-
ціонування особистості в конкретному соціальному
середовищі, на формування її соціально-культурного
статусу, вибір і проведення адекватних форм її участі
в соціокультурних процесах.

У нашому розумінні соціокультурна діяльність є
комплексом інноваційних освітніх технологій, що
забезпечують утвердження культурних цінностей у
суспільстві серед різних вікових і соціальних верств
населення і комфортне протікання процесів соціалі-
зації.

Головна особливість менеджменту в сфері куль-
тури полягає в тому, що фінансування відбувається
не на комерційній основі, а на основі залучення інте-
ресів різних соціальних інститутів: спонсорів, інвес-
торів, благодійних організацій та інших донорів.
О. Антонюк зазначає, що менеджмент культурно-
мистецької сфери (від лат. management – управління)
передбачає процес планування організації, мотивації,
контролю та координації, спрямований на досягнення
певної мети у соціокультурній діяльності за допомо-
гою професійно підготовлених до цього фахівців [1].

У сучасних дослідженнях проблема підготовки
майбутніх менеджерів соціокультурної діяльності
вирішується за допомогою різних підходів,  а саме
компетентнісного, технологічного, професіографіч-
ного, системного, діяльнісного тощо. Найбільш ефе-
ктивним, на нашу думку, виступає системний підхід,
впровадження якого дасть змогу забезпечити резуль-
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тативний вплив керованої системи на об’єкт управ-
ління через формування і реалізацію цілей і завдань,
сформувати взаємозв’язки між елементами системи,
виділити нові якості системи, які забезпечують її
конкурентоспроможність.

Перевагами системного підходу вчені вважа-
ють можливість:

- розкриття цілісності об’єкта, виявлення його
складних зв’язків і взаємодій, пов’язаних си-
стемоутворювальним зв’язком [4];

- розгляду відносно самостійних компонентів
не ізольовано, а у їх взаємозв’язку, у русі й
розвитку;

- аналізу комплексних, складних об’єктів у
динаміці їх виникнення й змін [7].

Підтримуємо Т. Трушнікову, яка розглядає сис-
темний підхід як інноваційну системну технологію
навчання і виховання, впровадження в практику осві-
ти якої дасть змогу суттєво підвищити результатив-
ність освіти, різко знизивши при цьому терміни на-
вчання [8].

У контексті нашого дослідження цікавою є дум-
ка В. Беспалька [2], який серед структурних складо-
вих системи виокремлює цілі підготовки майбутньо-
го фахівця; зміст навчання; дидактичні процеси як
способи здійснення педагогічного процесу; студен-
тів; викладачів; організаційні форми педагогічної ді-

яльності.
Ми переконані, що системний підхід вимагає ре-

алізації принципу єдності теоретичного навчання й
практичної підготовки майбутніх менеджерів соціо-
культурної діяльності. При цьому різні види практи-
ки (ознайомлююча, волонтерська, організаційно-
відпочинкова, виробнича й професійно-орієнтована)
є дієвим критерієм істинності наукових знань, поло-
жень, теорій соціокультурної діяльності.

Навчання майбутніх менеджерів соціокультур-
ної діяльності повинно будуватися на основі поєд-
нання дисциплін загальної і професійної підготовки.
Воно передбачає детальне вивчення культурології,
мистецтвознавства, акторського тренінгу, арт-
терапевтичних технологій, історії образотворчого та
театрального мистецтва. Разом з тим, сучасний мене-
джер соціокультурної діяльності потребує ґрунтов-
них знань у галузі теорії і практики менеджменту со-
ціокультурної діяльності, івент-менеджменту, PR-
технологій, соціокультурного проектування, фанд-
райзингу, права тощо.

Отже, системний підхід дає можливість розгля-
дати процес підготовки майбутніх менеджерів соціо-
культурної діяльності як цілісність, що складається з
взаємозалежних структурних компонентів і підпо-
рядковується загальним законам організаційної будо-
ви та функціонування будь-якої системи.
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ОБДАРОВАНИХ УЧНІВ У ЗАКЛАДІ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ

Профілактика поведінкових девіацій обдарова-
них учнів здійснюється на державному, регіонально-

му і локальному рівнях.  Заклад загальної середньої
освіти як провідний соціальний інститут, який має
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